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■ 調査の概要 

１． 調査名称 

第８回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」調査 

 

２． 調査方法 

インターネット調査 

 

３． 調査エリア 

全国 

 

４． 期間 

2022 年７月 15 日（金）～７月 29 日（月） 

 

５． 調査対象者 

大学１年生および２年生の男女個人 

 

６． 調査対象企業と選定方法 

各業界の大手企業・組織 200 社を抽出 

 

７． 有効回収数 

600 サンプル 

 

８． 回答者の属性 

性別・学年別 

 １年生 ２年生 合計 

男性 150 150 300 

女性 150 150 300 

合計 300 300 600 

 

地域 

北海道 東北 関東 中部 近畿 中・四国 九州 合計 

31 55 225 70 115 51 53 600 

  ※地域は、現在の所在地を集計 
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１．調査結果 

［１］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ランキング結果 

「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」の１位は「地方公務員」（回答率

9.0％）であった。次いで「国家公務員」が２位(同 7.2％)、「グーグル（Google）」が３位（同 6.7％）と

なり、以下４位「任天堂」（同 5.8％）、５位「アップル（Apple）」（同 4.8％）、６位「ソニー・ミュージック

エンタテインメント」（同 4.7％）、７位「ソニーグループ」（同 4.3％）と続いた。 

 

業種別では、製造業が 10 社（任天堂、アップル（Apple）、ソニーグループ、明治、資生堂、味の

素、サンリオ、パナソニック、トヨタ自動車、森永乳業）と最も多い結果となった。次いで、インターネ

ット附随サービス業（グーグル（Google）、楽天グループ）、娯楽業（ソニー・ミュージックエンタテイ

ンメント、オリエンタルランド）、航空運輸業（日本航空（JAL）、全日本空輸（ANA））、鉄道業（東海

旅客鉄道（JR 東海）、東日本旅客鉄道（JR 東日本））が各２社ずつランクインした。 

 

2018 年実施の第５回調査から４回連続で公務員がトップ２を占め、人気の根強さがみられた。

民間企業では、「日本航空（JAL）」（前回 17 位→今回 12 位）や「全日本空輸（ANA）」（前回 31 位

→今回 16 位）、「東海旅客鉄道（JR 東海）」（前回 31 位→今回 14 位）など航空業界、鉄道業界が

躍進した。（図表Ａ） 

 

官民別の就職先の志望割合としては、「国内民間企業」（前回 41.5％→今回 46.8％）と「公務

員」（前回 31.3％→今回 32.7％）の志望割合が共に増加し、「起業」や「外資民間企業」への志望

割合が低下した。特に、「民間企業」の志望割合は 5.3 ポイント増の 46.8％とおよそ２人に１人が民

間企業を志望しており、１年生より２年生、女性より男性の選択割合が高くなっている。（図表Ｂ） 

 

［２］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／選択理由 

就職したい企業の選択理由について、自由回答で尋ねたところ、１位「地方公務員」、２位「国家

公務員」が共に「安定している」が多数を占める中、「地方公務員」においては「地元に貢献した

い」、「地元で働けるから」など、地元への愛着が垣間見え、「国家公務員」では、「給料が良さそ

う」、「安定した収入」といった収入面に関する意見が多数を占めた。３位「グーグル（Google）」や５

位「アップル（Apple）」では、「有名企業だから」、「待遇が良さそうだから」などネームバリューや入

社後の福利厚生面を選択理由とする意見が多く、４位「任天堂」では、「自身がサービスをよく利用

するため」、「サービス・製品が好きだから」など自身が身近に利用しているサービスや製品の提

供を選択理由とする意見が多くみられた。（図表Ｃ） 

 

［３］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／男女別比較 

就職先として望む企業を男女別に集計したところ、男女共に就職先のランキング１位は「地方

公務員」、２位は「国家公務員」となった。 

３位以下においては、男性では、前回調査で３位だった「トヨタ自動車」が 11 位にランクダウンし

た代わりに、「東海旅客鉄道（JR 東海）」や「東日本旅客鉄道（JR 東日本）」、「日本航空（JAL）」、
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「全日本空輸（ANA）」などの交通インフラ企業が人気となり、女性では、「明治」、「味の素」、「森永

乳業」、「カルビー」などの飲食料品関連業界が高い人気となった。（図表Ｄ） 

 

［４］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／文理別比較 

就職先として望む企業を文理別に集計したところ、文系が望む就職先ランキング１位は、「地方

公務員」（文系回答率 10.6％）となり、次いで「国家公務員」（同 7.1％）が２位、「グーグル（Google）」

（同 6.0％）が３位となった。前回調査においてランク外に順位を下げていた「日本航空（JAL）」や

「全日本空輸（ANA）」、「講談社」、「集英社」が今回調査では再びランクインしており、航空会社や

出版社に人気回復の兆しがうかがえる。 

一方、理系が望む就職先ランキング１位は、「任天堂」（理系回答率 8.4％）となり、次いで「グー

グル（Google）」（同 7.6％）が２位、「国家公務員」（同 7.2％）が３位となった。また、理系が就職した

い企業ベスト 20 のうち製造業が 13 社と６割強を占めており、大学で学んでいる専門知識を活か

して、開発や製造の現場で働きたいという志向がうかがえる結果となった。（図表Ｅ） 

 

［５］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／就職先選定方法 

就職先選定における学生の行動基準について調査したところ、将来望む就業の形としては、

「プライベートを優先させたい」（回答率 26.0％）が前回３位から１位にランクアップした。次いで「出

世して高収入を得たい」（同 23.0％）が２位となり、「優良企業で安定的に働きたい」（同 19.8％）が

３位となった。セグメント別の回答率において、「女性」の「プライベートを優先させたい」が最も高

い回答率になった一方で、「１年生」と「男性」の「出世して高収入を得たい」も高い回答率と得てい

る点が特徴的な結果となった。（図表Ｆ） 

 

就職先の選定において重視する点としては、「給与額」（回答率 52.5％）が１位、「勤務地」（同

39.3％）が２位、「福利厚生」（同 29.2％）が３位となった。上位３項目は、前回調査と同様の順位と

なり、各項目に対する関心の高さがうかがえる。「大学１、２年生」と「大学３年生全体を対象とした

第８回就職したい企業・業種ランキングの結果（以下、就活生）」を比較すると、就活生は「勤務地」

より「雇用形態」の選択割合が高く、正社員の安定性を重視していると推察される。（図表Ｇ） 

 

また、「給与額」について、最低限実現したい生涯最高年収を調査したところ、「600 万円以上

800 万円未満」（回答率 19.2％）が最も多く、「500 万円以上 600 万円未満」（同 15.8％）、「400 万

円以上 500 万円未満」（同 14.7％）の順となった。前回調査と比較すると、「400 万円以上 800 万

円未満」（前回 44.0％→今回 49.7％）が 5.7 ポイント増加し、「800 万円以上 2,000 万円未満」（前

回 33.4％→今回 25.2％）が 8.2 ポイント低下しており、希望年収の水準が低下している様子がう

かがえる。男女別では、女性より男性の方が最低限達成したい生涯最高年収が高く、文系よりも

理系の方が希望する生涯最高年収が高い傾向となった。（図表Ｈ） 

大学１、２年生に対して、就職活動に備えて取り組んでいることを確認したところ、「授業の履修」

（回答率 40.0％）、「アルバイト」（同 31.3％）、「特に何もしてない」（同 30.2％）、「資格取得のため

の勉強」（同 28.8％）の順となり、各項目で前回調査と概ね同様の回答率となった。また、５年前の
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2017 年７月に実施した「第３回、大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」との比

較では、「授業の履修」（５年前 43.2％→今回 40.0％）が低下し、「アルバイト」（同 27.2％→同

31.3％）は増加する結果となった。（図表Ｉ） 

 

就職先を選定する際の意思決定手段について調査したところ、「親の意見を参考にしながら、

自分の意志で決める」（回答率 39.8％）が最も多く、次いで「自分の意志のみで決める」（同

35.5％）、「友人・知人の意見を参考にしながら、自分の意志で決める」（同 17.8％）の順となり、前

回調査と同様に、就職先は自らの意志で決めたいと考えている学生が多い結果となった。（図表Ｊ） 

 

［６］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／就活生が就職したい企業ラン

キングおよび５年前調査との比較 

2022 年２月に就活生を対象に実施した「第８回 就職したい企業・業種ランキング」と本調査を

比較したところ、両調査ともにトップ２を公務員が占め、13 社の重複がみられるなど、同様の企業

を選択する様子がみられた。一方、コロナ禍で影響を受けた「航空業界」は、大学１、２年生にの

み２社ランクインしており、志望する業界に違いもみられた。（図表Ｋ） 

 

また、５年前の 2017 年７月に実施した「第３回 大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ラ

ンキング」と比較したところ、ベスト 20 における企業の重複は 13 社となった。 

第３回調査時においては、出版社が２社、金融機関が２社、テレビ放送業が１社ランクインして

いたが、今回の調査では、いずれの業界もランク外となり、インターネット附随サービス業が３社ラ

ンクインしている。公務員がトップ２を占めるなど傾向が変わらない一方で、若者の仕事に対する

考え方や時代背景の変化に伴い、就職したいと思う企業に変化がみられた。（図表Ｌ） 
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２．総評 

 

第８回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」では、４回連続で公務員が１、

２位となり、就活生と同様に大学１、２年生からも公務員が安定した人気を得る結果となった。民

間企業では、「グーグル（Google）」や「任天堂」、「アップル（Apple）」が前回調査から引続き上位に

ランクインしており、公務員を含めて上位企業の順位に大きな変化は見られなかった。 

一方、前回調査において大きくランクダウンしていた「日本航空（JAL）」や「全日本空輸（ANA）」、

「東海旅客鉄道（JR 東海）」など交通インフラ系企業が大幅にランクアップしており、企業選定にお

いて新型コロナウイルスが及ぼす影響は小さくなってきている様子がうかがえる。 

 

今回の調査において、就職先選定における重視する項目の１位が「給与額」となっており、大学

１年生や男性に焦点を当てれば、将来望む就業の形の１位が「出世して高収入を得たい」である

ことや、1,000万円以上の年収を得たいと考える割合が他のカテゴリーよりも高いことなど、就職先

選定において高収入を得ることが重要な要素となっている見方は決して少なくない。 

しかし、その一方で全体としては、将来望む就業の形として「出世して高収入を得たい」や「優良

企業で安定的に働きたい」を抑えて、「プライベートを優先させたい」が第１位となった点や、最低

限達成したい生涯最高年収において、800 万円～2,000 万円の高額年収を希望する割合が低下

し、「600 万円以上、800 万円未満」が最多となっている点からは、「高望みはせず、生活に困らな

い程度の収入を得て、プライベートを優先できる仕事に就きたい」というワークライフバランスを重

視する学生が増加している表れ、とみることができるのではないだろうか。 

 

さらに、５年前に実施した同調査との比較では、就職先に選定される上位企業は約半数が入れ

替わっており、５年前にランクインしていた出版社や金融機関はいずれもランク外となった。経済

環境の変化に伴って学生の意向が変化し、就職したい企業にも徐々に変化が生じている様子が

うかがえる。 

 

大学１、２年生は、就職に対するイメージが十分ではないかもしれないが、早くから自社に興味

を持ってもらい、就職活動の本格化に備えておくことは得策となる。特に学生の意向に変化が見

受けられる昨今においては、企業としては現在の学生の意向を理解し、自社の仕事の魅力や働

き方に対する取組み姿勢をアピールすることが重要といえよう。 
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図表Ａ 第８回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングベスト 20

（n=600／複数回答）

順位 企業名 都道府県 業種 回答率

1 → (+0) 地方公務員 - 公務 9.0%

2 → (+0) 国家公務員 - 公務 7.2%

3 ↑ (+1) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 東京都 インターネット附随サービス業 6.7%

4 → (+0) 任天堂 京都府 玩具製造業 5.8%

5 ↑ (+1) アップル（Ａｐｐｌｅ） 東京都 電気機器製造業 4.8%

6 ↑ (+4) ソニー・ミュージックエンタテインメント 東京都 娯楽業 4.7%

7 ↑ (+4) ソニーグループ 東京都 電気機器製造業 4.3%

8 ↑ (+15) 明治 東京都 食料品製造業 3.5%

9 ↑ (+3) 資生堂 東京都 化粧品製造業 3.2%

10 ↑ (+10) 味の素 東京都 食料品製造業 3.0%

10 ↓ (▲7) 楽天グループ 東京都 インターネット附随サービス業 3.0%

12 ↓ (▲4) アマゾン（Ａｍａｚｏｎ) 東京都 無店舗小売業 2.8%

12 ↑ (+5) 日本航空（ＪＡＬ） 東京都 航空運輸業 2.8%

14 ↑ (+9) サンリオ 東京都 玩具製造業 2.7%

14 ↑ (+17) 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 愛知県 鉄道業 2.7%

16 ↓ (▲4) パナソニック 大阪府 電気機器製造業 2.5%

16 ↓ (▲9) トヨタ自動車 愛知県 自動車製造業 2.5%

16 ↓ (▲4) 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 東京都 鉄道業 2.5%

16 ↑ (+15) 全日本空輸（ＡＮＡ） 東京都 航空運輸業 2.5%

20 ↓ (▲11) 森永乳業 東京都 食料品製造業 2.3%

20 ↓ (▲8) エイベックス（Ａｖｅｘ） 東京都 映像・音声・文字情報制作業 2.3%

20 ↓ (▲3) オリエンタルランド 千葉県 娯楽業 2.3%

変動
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図表Ｂ 第８回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 官民別の志望割合 

（n=600／単一回答）

今回 前回

1 国内民間企業 46.8% 41.5% 42.7% 51.0% 48.7% 45.0%

2 公務員 32.7% 31.3% 34.3% 31.0% 32.0% 33.3%

3 起業したい 8.2% 10.0% 8.0% 8.3% 9.3% 7.0%

4 外資民間企業 3.7% 5.7% 4.7% 2.7% 3.7% 3.7%

- その他 8.7% 11.5% 10.3% 7.0% 6.3% 11.0%

※背景色有りは、上位２項目

順位
全体

１年生 ２年生 男性 女性
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図表Ｃ 第８回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングベスト 20 選択理由

順位 企業名 選択理由 学年･性別･文理
1 地方公務員 安定 ２年・女性・文系
1 地方公務員 教師を目指しているから １年・女性・理系
1 地方公務員 地元から通勤でき、安定した休みを取ることができるから ２年・女性・文系
1 地方公務員 地元が抱える課題を直接的に解決できるから ２年・男性・文系
1 地方公務員 今大学で学んでいることが活かせて、かつ安定した収入が得 ２年・女性・文系
1 地方公務員 漠然とした憧れを抱いているから ２年・男性・文系
1 地方公務員 地元で地元のためになる仕事をしたいと思ったから ２年・女性・文系
1 地方公務員 安定性があるから １年・男性・理系
1 地方公務員 安定していて転勤がない ２年・男性・文系
1 地方公務員 給料が高そう １年・男性・文系
1 地方公務員 安定した給料がほしい １年・男性・文系
1 地方公務員 地元に居られるし給与が安定してるから １年・男性・文系
1 地方公務員 教師を目指しているから ２年・男性・文系
1 地方公務員 地元で安定した生活を送りたいから １年・男性・文系
1 地方公務員 地元が好きだから ２年・男性・文系
1 地方公務員 給料が安定してるから １年・男性・文系
1 地方公務員 活力が無くなっている地方を蘇らせたいから １年・男性・文系
2 国家公務員 給料が安定しているから １年・女性・理系

2 国家公務員
これからの日本で生きていくためには安定を求める必要があ
ると日々感じているため

１年・女性・理系

2 国家公務員 国のために働きたいから ２年・女性・理系

2 国家公務員 年収も割と高くて、福利厚生がちゃんとしてるから ２年・女性・文系
2 国家公務員 政治に関心があるから １年・男性・文系
2 国家公務員 一番なりたいものがなかったので消去法で選んだから ２年・女性・文系
2 国家公務員 父がなれと言ったから ２年・男性・文系
2 国家公務員 自らの性格にいちばんあっているから １年・女性・文系

2 国家公務員
民間会社は倒産の可能性があるが、公務員の職業にその可
能性はないから

１年・男性・文系

2 国家公務員 解雇がない仕事がはっきりしている １年・男性・理系
2 国家公務員 安定しているから １年・男性・文系
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 働きやすい企業と聞いたから ２年・女性・文系
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 有名企業どんな会社でどんな雰囲気なのか気になる １年・男性・理系

3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）
とても有名な企業で、自分のスキルを向上することができると
考えたから

１年・男性・理系

3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 雰囲気が良さそう １年・男性・理系
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 広告が好き １年・女性・文系
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） これからの時代を担う企業だと思うから ２年・男性・理系
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 待遇が良さそうだから １年・男性・理系
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） ホワイトそう １年・男性・文系
4 任天堂 自分が好きな物に携わりたいから ２年・男性・理系

4 任天堂
この会社のゲームが自分の人生に大きな影響を与え、自分も
与える側になりたいと思ったから

１年・男性・理系

4 任天堂 イメージが良く身近 １年・男性・理系
4 任天堂 ゲームが好きだから ２年・女性・文系
4 任天堂 クリエイティブに活動できそうだから １年・女性・文系
4 任天堂 憧れるから １年・男性・理系
4 任天堂 楽しそうだから ２年・女性・理系
5 アップル（Ａｐｐｌｅ） もっとも世界的に有名な企業であると感じたため １年・男性・理系
5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 高収入が期待できるから １年・男性・文系
5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 将来性もあり、興味のある分野だから ２年・男性・理系

5 アップル（Ａｐｐｌｅ）
人々の生活を支える美しい製品を作りだしている会社である
ため

２年・女性・文系

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 個人的に好きな企業だから １年・男性・文系
5 アップル（Ａｐｐｌｅ） とても待遇が良さそう ２年・男性・文系
6 ソニー・ミュージックエンタテインメント SONY製品のファンだから １年・男性・文系
6 ソニー・ミュージックエンタテインメント 音楽に興味があり、関わる仕事がしたいと考えたから １年・女性・文系

6 ソニー・ミュージックエンタテインメント
SONY商品のヘッドフォンなどの音楽機器を使っていたり、好
きなアーティストが所属しているから

２年・男性・理系
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順位 企業名 選択理由 学年･性別･文理
7 ソニーグループ 大手企業だから ２年・男性・理系

7 ソニーグループ
学術研究、音楽等のエンターテイメントなど、様々な分野に長
けているから

２年・男性・理系

7 ソニーグループ 色々なことを学べそう ２年・男性・理系
7 ソニーグループ 職場環境のよさと製品への信頼 ２年・男性・理系
7 ソニーグループ PlayStationが好きだから ２年・男性・文系
7 ソニーグループ ソニーの製品が好きだから ２年・男性・理系
8 明治 お菓子が好きだから １年・女性・理系
8 明治 明治のチョコレートが好きだから １年・女性・理系
8 明治 美味しいお菓子がつくられてるから ２年・女性・理系
9 資生堂 美容業界に興味があるから ２年・女性・文系
9 資生堂 よく利用するから １年・女性・理系
9 資生堂 化粧品開発に携わりたいから １年・女性・理系
10 味の素 研究に強そうだから ２年・女性・理系
10 味の素 ずっと入りたいと思っている １年・女性・文系
10 味の素 味の素の商品が好きだから ２年・女性・文系
10 味の素 OBの主な就職先の一つだから ２年・男性・文系
10 味の素 自分の好きなメーカーだから ２年・女性・理系
10 楽天グループ 大手だから ２年・女性・文系
10 楽天グループ 先進的なイメージがある ２年・女性・文系
10 楽天グループ 給料が高いから １年・男性・文系
10 楽天グループ 楽天グループが好き ２年・女性・文系
12 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ) 世界的に規模が大きいから １年・男性・理系
12 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ) 大手で柔軟な働き方ができそうだから ２年・男性・文系
12 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ) 楽しそうだから ２年・女性・文系
12 日本航空（ＪＡＬ） CAになりたいから ２年・女性・文系
12 日本航空（ＪＡＬ） 社風がとても良いから ２年・男性・理系
12 日本航空（ＪＡＬ） 英語を使い、航空に関係のある仕事に付きたいから １年・男性・文系
12 日本航空（ＪＡＬ） とてもちゃんとしてそうなイメージがあるから ２年・男性・文系
12 日本航空（ＪＡＬ） 魅力的であるから １年・女性・文系
14 サンリオ サンリオのキャラクターが好きだから １年・女性・文系
14 サンリオ 社風が良いから ２年・女性・文系
14 サンリオ 楽しく働けそう １年・女性・文系
14 サンリオ サンリオは親しみがあるし、好きだから １年・女性・理系
14 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 鉄道系の事業団体に興味があるから ２年・男性・文系
14 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 将来性があるから １年・男性・理系

14 東海旅客鉄道（ＪＲ東海）
JR各社の中で最も利益を上げているし、経営も安定している
から

２年・男性・文系

14 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 興味がある ２年・女性・文系
16 パナソニック 大阪に本社があり、有名な企業だから １年・男性・理系
16 パナソニック 家電系に携わってみたい １年・男性・理系
16 パナソニック 大企業だから ２年・女性・文系
16 パナソニック 家電の最先端を担っている ２年・男性・理系
16 トヨタ自動車 好きな企業 ２年・男性・文系
16 トヨタ自動車 給料がいいから １年・男性・理系
16 トヨタ自動車 超大手だから １年・男性・文系
16 トヨタ自動車 有名な会社だから ２年・男性・理系
16 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 小さい頃鉄道が好きだったから ２年・男性・文系
16 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 興味深い １年・男性・理系
16 全日本空輸（ＡＮＡ） 空港が好きだから １年・女性・文系
16 全日本空輸（ＡＮＡ） 得意な英語を活かしたい ２年・女性・文系

16 全日本空輸（ＡＮＡ）
全日本空輸社員の客室乗務員が自分に夢を与えてくださった
から

１年・男性・文系

20 森永乳業 お菓子の開発をしてみたい ２年・女性・理系
20 森永乳業 新しい食品を開発して、人気を上げたいから ２年・男性・文系
20 森永乳業 魅力的であるから １年・男性・理系
20 エイベックス（Ａｖｅｘ） 好きな芸能人が所属しているから １年・女性・文系
20 エイベックス（Ａｖｅｘ） 自分のやりたいことと一番合致するから １年・男性・文系  
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図表Ｄ 第８回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 男女別ランキング 

（n=600／複数回答）

順位 就職先 回答率 順位 就職先 回答率

1 地方公務員 9.3% 1 地方公務員 8.7%

2 国家公務員 8.0% 2 国家公務員 6.3%

2 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 8.0% 3 資生堂 6.0%

4 任天堂 7.3% 4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 5.3%

5 ソニーグループ 6.3% 4 明治 5.3%

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 6.3% 6 サンリオ 4.7%

7 ソニー・ミュージックエンタテインメント 5.3% 7 任天堂 4.3%

8 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 4.7% 8 ソニー・ミュージックエンタテインメント 4.0%

9 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 4.3% 8 味の素 4.0%

10 日本航空（ＪＡＬ） 4.0% 8 森永乳業 4.0%

11 楽天グループ 3.7% 11 カルビー 3.7%

11 トヨタ自動車 3.7% 12 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.3%

11 全日本空輸（ＡＮＡ） 3.7% 12 アマゾン（Amazon） 3.3%

11 ソフトバンク 3.7% 12 エイベックス（Ａｖｅｘ） 3.3%

11 カプコン（ＣＡＰＣＯＭ） 3.7% 12 オリエンタルランド 3.3%

16 パナソニック 3.3% 12 グリコ 3.3%

16 東芝 3.3% 12 山崎製パン 3.3%

16 本田技研工業（ホンダ） 3.3% 12 カゴメ 3.3%

16 日本マイクロソフト 3.3% 19 東宝 2.7%

20 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 3.0% 19 サントリー 2.7%

※背景色有りは、男女通じて共通している企業

男性 女性
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図表Ｅ 第８回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 文理別ランキング 

（n=600／複数回答）

順位 就職先 回答率 順位 就職先 回答率

1 地方公務員 10.6% 1 任天堂 8.4%

2 国家公務員 7.1% 2 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 7.6%

3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 6.0% 3 国家公務員 7.2%

4 ソニー・ミュージックエンタテインメント 5.4% 4 地方公務員 6.8%

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 4.3% 5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 5.6%

6 任天堂 4.0% 5 ソニーグループ 5.6%

7 サンリオ 3.7% 7 味の素 4.8%

7 楽天グループ 3.7% 7 武田薬品 4.8%

7 日本航空（ＪＡＬ） 3.7% 9 森永乳業 4.4%

7 資生堂 3.7% 10 明治 4.0%

11 ソニーグループ 3.4% 10 グリコ 4.0%

11 東宝 3.4% 12 ソニー・ミュージックエンタテインメント 3.6%

13 アマゾン 3.1% 12 パナソニック 3.6%

13 明治 3.1% 12 トヨタ自動車 3.6%

13 講談社 3.1% 15 ソフトバンク 3.2%

13 オリエンタルランド 3.1% 15 大塚製薬 3.2%

17 集英社 2.9% 17 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 2.8%

18 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 2.6% 17 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 2.8%

18 全日本空輸（ＡＮＡ） 2.6% 17 東芝 2.8%

20 カルビー 2.3% 17 本田技研工業（ホンダ） 2.8%

20 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 2.3% 17 富士通 2.8%

※背景色有りは、文理通じて共通している企業

文系 理系
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図表Ｆ 第８回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 将来望む就業の形 

（n=600／単一回答）

今回 前回

1 プライベートを優先させたい 26.0% 23.7% 26.7% 25.3% 23.7% 28.3% 26.3% 25.6%

2 出世して高収入を得たい 23.0% 24.3% 27.7% 18.3% 26.3% 19.7% 21.7% 24.8%

3 優良企業で安定的に働きたい 19.8% 23.8% 19.7% 20.0% 18.3% 21.3% 21.7% 17.2%

4 スキルアップにつながる仕事をしたい 11.5% 12.3% 9.7% 13.3% 10.7% 12.3% 11.7% 11.2%

5 仕事を通して社会貢献したい（社会貢献志向） 9.7% 7.3% 7.7% 11.7% 9.0% 10.3% 8.9% 10.8%

6 将来、海外で働きたい（海外志向） 5.7% 6.0% 6.0% 5.3% 6.3% 5.0% 4.9% 6.8%

7 安定性はなくともフリーランスで働きたい 4.3% 2.5% 2.7% 6.0% 5.7% 3.0% 4.9% 3.6%

※背景色有りは、上位２項目

文系 理系女性順位 就業の形
全体

１年生 ２年生 男性

 

 

図表Ｇ 第８回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／  

就職先選定において重視する点 第８回「就職したい企業・業種ランキング」との比較 

（n=600／複数回答）

今回 前回

1 給与額 52.5% 50.7% 54.3% 50.7% 50.7% 54.3% 51.1% 54.4% 51.6%

2 勤務地 39.3% 38.2% 36.3% 42.3% 39.0% 39.7% 40.6% 37.6% 24.8%

3 福利厚生 29.2% 30.2% 28.3% 30.0% 25.3% 33.0% 30.3% 27.6% 34.8%

4 雇用形態 21.0% 23.2% 20.0% 22.0% 19.7% 22.3% 21.1% 20.8% 26.8%

5 企業の規模 20.5% 23.2% 21.0% 20.0% 23.7% 17.3% 18.6% 23.2% -

6 残業時間 11.8% 15.7% 12.7% 11.0% 12.7% 11.0% 10.9% 13.2% 23.8%

7 企業の業績 10.3% 11.3% 7.0% 13.7% 12.3% 8.3% 10.6% 10.0% -

8 労働時間の規則性 10.2% 10.5% 11.7% 8.7% 10.3% 10.0% 10.6% 9.6% 8.8%

9 働き方改革への取り組み状況 9.7% 9.7% 10.0% 9.3% 9.7% 9.7% 9.4% 10.0% 4.4%

10 残業代の有無 9.2% 5.8% 10.7% 7.7% 9.7% 8.7% 9.4% 8.8% 6.0%

11 評価制度 8.8% 6.2% 9.3% 8.3% 10.7% 7.0% 9.4% 8.0% 11.6%

12 両親の職業 6.0% 5.5% 6.3% 5.7% 5.3% 6.7% 4.9% 7.6% -

13 職種（ホワイトカラーＯＲブルーカラー） 5.8% 6.8% 5.7% 6.0% 5.3% 6.3% 6.6% 4.8% 4.6%

14 転勤や異動の頻度 5.7% 6.3% 3.3% 8.0% 6.3% 5.0% 7.7% 2.8% 10.4%

15 コンプライアンスへの取り組み状況 3.7% 2.8% 3.0% 4.3% 4.3% 3.0% 3.7% 3.6% -

16 事件・事故の有無 3.5% 3.0% 4.3% 2.7% 3.3% 3.7% 3.4% 3.6% -

17 社内イベント・飲み会の頻度 1.7% 1.0% 1.7% 1.7% 2.0% 1.3% 0.3% 3.6% 1.8%

18 その他 1.5% 1.8% 1.0% 2.0% 2.3% 0.7% 0.9% 2.4% 10.6%

理系

第８回　大学１、２年生

全体
１年生 ２年生 男性 女性 文系

第８回
就活生

順位
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図表Ｈ 第８回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 

最低限実現したい生涯最高年収 第８回「就職したい企業・業種ランキング」との比較 

（n=600／単一回答）

今回 前回

300万円未満 7.7% 6.5% 6.7% 8.7% 7.0% 8.3% 8.0% 7.2% 5.8%

300万円以上400万円未満 9.2% 8.3% 9.0% 9.3% 7.0% 11.3% 10.6% 7.2% 10.0%

400万円以上500万円未満 14.7% 10.8% 15.7% 13.7% 10.7% 18.7% 14.9% 14.4% 11.8%

500万円以上600万円未満 15.8% 14.7% 16.0% 15.7% 16.0% 15.7% 16.9% 14.4% 16.2%

600万円以上800万円未満 19.2% 18.5% 19.0% 19.3% 18.3% 20.0% 18.0% 20.8% 22.4%

800万円以上1000万円未満 13.7% 15.7% 13.3% 14.0% 16.0% 11.3% 13.7% 13.6% 12.6%

1,000万円以上2,000万円未満 11.5% 17.7% 11.7% 11.3% 14.7% 8.3% 9.7% 14.0% 13.0%

2,000万円以上 8.3% 7.8% 8.7% 8.0% 10.3% 6.3% 8.3% 8.4% 8.2%

第８回　大学１、２年生

第８回
就活生

年収 全体
１年生 ２年生 男性 女性 文系 理系

 

 

図表Ｉ 第８回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／  

就職活動に備えての活動状況 ５年前（2017 年７月実施）調査との比較 

（n=600／複数回答）

今回 前回

1 授業の履修 40.0% 43.7% 43.3% 36.7% 40.7% 39.3% 38.6% 42.0% 43.2%

2 アルバイト 31.3% 33.7% 31.7% 31.0% 29.7% 33.0% 31.1% 31.6% 27.2%

3 特に何もしていない 30.2% 31.3% 28.0% 32.3% 28.3% 32.0% 29.1% 31.6% 30.6%

4 資格取得のための勉強 28.8% 27.7% 26.7% 31.0% 28.7% 29.0% 31.1% 25.6% 25.4%

5 サークル活動 17.5% 13.2% 21.0% 14.0% 20.3% 14.7% 16.6% 18.8% 20.0%

6 公務員試験のための勉強 7.3% 4.8% 8.3% 6.3% 8.0% 6.7% 8.9% 5.2% -

7 企業のインターンシップへの参加 3.7% 3.2% 3.0% 4.3% 4.0% 3.3% 2.9% 4.8% 6.4%

8 業界研究 3.2% 5.2% 2.7% 3.7% 4.3% 2.0% 3.1% 3.2% 3.4%

9 ＯＢ／ＯＧ訪問 2.0% 0.2% 1.3% 2.7% 2.0% 2.0% 2.0% 2.0% 0.6%

10 オファー型サイトへの登録 1.5% - 1.0% 2.0% 2.3% 0.7% 1.4% 1.6% -

※背景色ありは、上位２項目

男性 女性 文系 理系 ５年前順位
全体

１年生 ２年生
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図表Ｊ 第８回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職先選定における意思決定手段 

（n=600／単一回答）

今回 前回

1
親の意見を参考にしながら
自分の意思で決める

39.8% 45.0% 38.0% 41.7% 38.0% 41.7% 41.1% 38.0%

2 自分の意向のみで決める 35.5% 33.3% 37.3% 33.7% 37.7% 33.3% 33.7% 38.0%

3
友人・知人の意見を参考にしながら
自分の意思で決める

17.8% 16.2% 18.0% 17.7% 15.3% 20.3% 18.6% 16.8%

4 親の意見を最重要視して決める 3.5% 2.3% 3.3% 3.7% 4.3% 2.7% 3.4% 3.6%

5
友人・知人の意見を
最重要視して決める

3.3% 3.2% 3.3% 3.3% 4.7% 2.0% 3.1% 3.6%

女性 文系 理系

※背景色ありは、上位２項目

順位
全体

１年生 ２年生 男性

 

図表Ｋ 第８回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 

第８回「就職したい企業・業種ランキング」との比較

順位 企業名 業種 回答率 順位 企業名 業種 回答率

1 地方公務員 公務 9.0% 1 地方公務員 公務 16.2%

2 国家公務員 公務 7.2% 2 国家公務員 公務 11.8%

3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） インターネット附随サービス業 6.7% 3 ソニーグループ 電気機器製造業 4.2%

4 任天堂 玩具製造業 5.8% 4 パナソニック 電気機器製造業 3.8%

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 電気機器製造業 4.8% 5 味の素 食料品製造業 3.6%

6 ソニー・ミュージックエンタテインメント 娯楽業 4.7% 6 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） インターネット附随サービス業 3.2%

7 ソニーグループ 電気機器製造業 4.3% 7 資生堂 化粧品製造業 2.6%

8 明治 食料品製造業 3.5% 7 森永乳業 食料品製造業 2.6%

9 資生堂 化粧品製造業 3.2% 7 明治 食料品製造業 2.6%

10 味の素 食料品製造業 3.0% 10 ソニー・ミュージックエンタテインメント 娯楽業 2.4%

10 楽天グループ インターネット附随サービス業 3.0% 11 講談社 映像・音声・文字情報制作業 2.2%

12 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ) 無店舗小売業 2.8% 11 カルビー 食料品製造業 2.2%

12 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 2.8% 11 富士フイルム 化学工業 2.2%

14 サンリオ 玩具製造業 2.7% 11 任天堂 玩具製造業 2.2%

14 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 鉄道業 2.7% 11 ＮＴＴドコモ 通信業 2.2%

16 パナソニック 電気機器製造業 2.5% 16 山崎製パン 食料品製造業 2.0%

16 トヨタ自動車 自動車製造業 2.5% 16 ＴＢＳ 放送業 2.0%

16 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 鉄道業 2.5% 16 ＮＴＴデータ 情報サービス業 2.0%

16 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空運輸業 2.5% 16 集英社 映像・音声・文字情報制作業 2.0%

20 森永乳業 食料品製造業 2.3% 16 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 鉄道業 2.0%

20 カルビー 食料品製造業 2.3% 16 ニトリ 家具小売業 2.0%

20 ソフトバンク 通信業 2.3%

20 エイベックス（Ａｖｅｘ） 映像・音声・文字情報制作業 2.3%

20 オリエンタルランド 娯楽業 2.3%

※背景色有りは、共通している企業

就職したい企業（１、２年生） 就職したい企業（就活生）
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図表Ｌ 第８回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 

５年前（2017 年７月実施）調査との比較 

順位 企業名 業種 回答率 順位 企業名 業種 回答率

1 地方公務員 公務 9.0% 1 地方公務員 公務 8.8%

2 国家公務員 公務 7.2% 2 国家公務員 公務 7.2%

3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） インターネット附随サービス業 6.7% 3 任天堂 玩具製造業 4.0%

4 任天堂 玩具製造業 5.8% 3 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 4.0%

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 電気機器製造業 4.8% 5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） インターネット附随サービス業 3.6%

6 ソニー・ミュージックエンタテインメント 娯楽業 4.7% 6 明治 食料品製造業 3.2%

7 ソニーグループ 電気機器製造業 4.3% 6 アップル（Ａｐｐｌｅ） 電気機器製造業 3.2%

8 明治 食料品製造業 3.5% 8 集英社 出版業 3.0%

9 資生堂 化粧品製造業 3.2% 9 日本郵便 郵便局 2.8%

10 味の素 食料品製造業 3.0% 9 サンリオ 玩具製造業 2.8%

10 楽天グループ インターネット附随サービス業 3.0% 9 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空運輸業 2.8%

12 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ) 無店舗小売業 2.8% 12 ソニーグループ 電気機器製造業 2.6%

12 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 2.8% 12 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 娯楽用具・がん具製造業 2.6%

14 サンリオ 玩具製造業 2.7% 12 三菱東京ＵＦＪ銀行 銀行業 2.6%

14 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 鉄道業 2.7% 15 ヤフー 情報サービス 2.4%

16 パナソニック 電気機器製造業 2.5% 15 三井住友銀行 銀行業 2.4%

16 トヨタ自動車 自動車製造業 2.5% 17 タカラトミー 娯楽用具・がん具製造業 2.2%

16 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 鉄道業 2.5% 17 テレビ朝日 テレビ放送業 2.2%

16 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空運輸業 2.5% 17 講談社 出版業 2.2%

20 森永乳業 食料品製造業 2.3% 20 タニタ 業務用機械器具製造業 2.0%

20 カルビー 食料品製造業 2.3% 20 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 鉄道業 2.0%

20 ソフトバンク 通信業 2.3% 20 エイベックス（Ａｖｅｘ） 映像・音声・文字情報制作業 2.0%

20 エイベックス（Ａｖｅｘ） 映像・音声・文字情報制作業 2.3% 20 ソニー・ミュージックエンタテインメント 娯楽業 2.0%

20 オリエンタルランド 娯楽業 2.3%

※背景色有りは、共通している企業

就職したい企業（１、２年生） ５年前

 


